

## EL MOMENTO POLITICO

# En el sexto día de la tramitación de la crisis las derechas se disponen a ser obstáculo al verse desplazadas del Poder. - Es el primer paso hacia una normalidad

### GIL ROBLES HABLA DE LO QUE HIZO POR EL REGIMEN, Y CALLA LO QUE EL REGIMEN HIZO POR EL

Madrid. — El señor Gil Robles ha dado órdenes a sus diputados para que emprendan activamente una fuerte campaña electoral, para explicar la crisis.

Argumenta su actitud en que advino al régimen republicano con toda lealtad, y ha ayudado a Gobiernos y salvado muchas dificultades, pues sin sus votos no se hubiera logrado con estas Cortes la estabilidad de los Gobiernos, y cuando así procedió él, se encuentra con que le ponen el veto. Eligió precisamente la cartera de Guerra para saber si existía esa oposición, y ésta la ha comprobado perfectamente al negarse esa posibilidad, y se le trata como a un desleal y un traidor, y él entiende que con los traidores y desleales no se debe tener contacto.

Tan decidida es su actitud que ha anunciado su inquebrantable propósito de derribar al Gobierno a la media hora de presentarse el nuevo Gabinete a la Cámara.

En un grupo de diputados en el que figuraban el señor Rodríguez de Viguri y don Abilio Calderón, se hablaba del posible reparto de carteras en el Gobierno que pretendía formar el señor Martínez de Velasco.

Se destacaba que eran proporcionalmente tales las dificultades que el partido agrario sólo disfrutará de un puesto.

Entendía el señor Viguri que el ministro sería el señor Cid.

Un diputado cedista intervino, diciendo que Gil Robles exigía cinco carteras, entre ellas la de Guerra, y que lo demás sería perder el tiempo.

Los cedistas afirmaban que eran ya bastantes sacrificios los hechos por la Ceda, y que no estaban dispuestos a gastarse más inútilmente.

### LOS MINISTROS RADICALES SE REUNEN CON LERROUX POR ESPACIO DE DOS HORAS, Y COINCIDEN EN ASEGURAR QUE HOY HABRA GOBIERNO

A poco de llegar el señor Lerroux a la Presidencia, procedente de casa de don Melquíades, recibió en su

despacho a los señores Guerra del Río, Rocha y Estadella. Dijeron que iban a enterarse de la marcha de las gestiones y que por la mañana se habían reunido los ministros y ex ministros radicales y volverían a hacerlo a última hora.

Poco después de las siete llegó a la Presidencia el fiscal de la República, y a las siete y media lo hizo el señor Marraco, quien manifestó también que venía a enterarse.

A las ocho de la noche llegó el señor Abad Conde, que pasó a reunir-

se con sus compañeros, para cambiar impresiones.

A las ocho y diez terminó la reunión que en la Presidencia celebraron los ministros radicales con el señor Lerroux, que duró casi dos horas, y al salir el señor Abad Conde dijo:

—Ahora sale.

—¿Lista de Gobierno? —preguntó un informador.

—No, no —replicó vivamente el

señor Abad Conde—; el presidente del Consejo.

A las ocho y cuarto salió el señor Lerroux y dijo:

—No hay lista hasta mañana. Esta noche, desde mi casa, telefonaré al presidente de la República para comunicarle una noticia, y mañana continuaré mis gestiones, y supongo que antes de mediodía habrá terminado mi labor.

Se le preguntó a la hora en que comenzaría sus trabajos, y dijo que entre diez y once de la mañana.

—Las gestiones las haré desde mi casa, pero irán a visitarme.

Ya es hora de que yo me dé tono y vayan a verme.

También se le preguntó si la base parlamentaria del nuevo Gobierno sería radical o más amplia.

—El Gobierno será del mismo tipo que se pensó al principio. Aclararé lo mismo que si estuvieran en el Gobierno los que figuran en el Lamento, mucho no actuar de otra manera y tener que renunciar a las colaboraciones de algunos grupos.

Luego dijo a los periodistas que

estuviesen tranquilos, porque esta noche no haría más gestiones, y que si había algo inesperado, cosa que no era posible, sería él el primero en llamar a las redacciones para dar cuenta de lo que hubiera.

En este punto —terminó diciéndolo— no tengo preferencia alguna.

Desde la Presidencia el señor Lerroux marchó a su casa, adonde llegó a las nueve menos veinte, acompañado del señor Rocha. Minutos después llegó el señor Samper, quien permaneció con el señor Lerroux durante un cuarto de hora, y al salir los periodistas solicitaron de él una orientación, limitándose el señor Samper a contestar que no podía decir nada.

Se le preguntó si habría mañana Gobierno, y contestó:

—Eso, desde luego.

—¿Será exclusivamente radical? El señor Samper se encogió de hombros, significando que lo ignoraba.

### UN NAUFRAGO QUE SE SALVA

Con motivo del telegrama del señor Gil Robles en el que se decía a sus huestes que estén preparadas para las elecciones, se produjo mucho revuelo y hubo discusiones violentas.

Los periodistas intentaron repetidamente conocer la opinión del señor Villalobos, pero éste se mostró reservado, aun cuando no se recataba en decir que no compartía el criterio que sostiene don Melquíades tanto en la cuestión de las penas de muerte como en la visión del momento político.

Hoy hemos sabido que el señor Villalobos envió anoche una carta a don Melquíades participándole sus divergencias de criterio con la actitud del partido en relación con el indulto de don Ramón González Peña. En la carta, muy respetuosa y cordial, señala que siempre fué enemigo de la pena de muerte y que votó contra ella cuando ocupó la cartera de Instrucción Pública, porque es una doctrina inmovilista del mismo partido reformista, por lo cual se ve obligado a adoptar la resolución de mostrarse disconforme con la conducta de don Melquíades Alvarez.

Además el señor Villalobos ha declarado a sus amigos que en las próximas elecciones no se presentará

(sigue en cuarta página).

## EL ESPECTRO DE UNA NUEVA GUERRA

*La lucha por los armamentos amenaza nuevamente con una nueva tragedia que destruya de nuevo a Europa en una terrible guerra mucho más catastrófica que esa otra de la cual los pueblos no han podido reponerse ni es fácil que se repongan*

*Es terrible la paradoja de aquellos que nos culparon de no haber impedido la guerra y que, posiblemente, nos vuelvan a culpar ahora de no impedir tampoco ésta.*

*¿Qué tenemos que hacer para impedir esos crímenes legalizados de consentir que se maten millones de hermanos nuestros?*

*Si protestamos contra las guerras, se nos llama antipatriotas, y si nos declaramos en huelga o nos rebelamos, se nos persigue o se nos reduce por la fuerza del poder públ. co.*

*La guerra de 1914, no se impidió porque el socialismo no se quiso oponer a ella, rebelándose contra los poderes que llegaron a proclamarla, y esta próxima guerra, tampoco se va a impedir, porque los socialistas no seremos capaces de ir a la insurrección contra aquellos que la provocan.*

*Señores patriotas y señores cristianos. Déjennos impedir la guerra, aunque lo mejor sería que para no impedirla no la provocasen ustedes, pero si la provocan para después acusar al socialismo de su fracaso por no haber impedirla, lo mejor será que de antemano nos autoricen para impedirlo, dejando que los soldados atiendan nuestro consejo no yendo a morir como aquellos en las terribles trincheras. Los socialistas gritaremos: ¡Abajo la guerra!, y con nosotros deberán gritarlo todos los enemigos, porque si no es así, se comprobará que los socialistas son los únicos buenos, que odian y combaten la guerra, y todos los demás son unos criminales.*

*¡Abajo la guerra! que buscan y desencadenan los negociantes de los armamentos y los truts capitalistas, que, llamándose patriotas no vacilan en comerciar con la sangre y con la vida de pueblos y de naciones.*

*Ese crimen que legalizan matando a miles y millones, no es más legal ni más justo que aquel que se realiza por una botella de vino o el robo de unas pesetas. Es mil veces mayor crimen el que arrastra ríos de sangre, como arrastra toda guerra, porque el crimen de una taberna tiene su origen en algo: en una disputa, una ofensa, un atropello, un robo... hay algo; pero en una guerra, los contendientes no se conocen ni se vieron jamás en la vida; y, sin embargo, sin conocerse ni haberse hecho nada, se acometen y se destruyen miles y miles de hombres. Ese es el crimen legalizado, pero es el crimen más odioso.*

*Cuántas más vidas se siguen en las batallas, más cruces y más honores ganarán los segadores, como si esas vidas que se siegan no tuvieran igual valor que todas las demás vidas.*

*La guerra es la barbarie de los que para hablar de orden y de paz pública, persiguen y hasta fusilan a los que claman justicia, sin perjuicio de organizar la guerra, para acabar con el orden y la paz de sus bayonetas.*

*La guerra es enemiga de la vida y enemiga de la naturaleza y quienes la desencadenan, son unos asesinos indignos del respeto humano. ¡Abajo la guerra!*

BRUNO ALONSO

## A la primera salida que hace el Partido Socialista, levanta polvareda

Apenas el Partido Socialista ha dejado entrever su opinión sobre los actuales instantes políticos, ya el "pichi" de la calle del Arcillero siente el esbozo de un mal que se le echa encima, disponiéndose a curarse en salud. Y comienza a expresarse, sabiendo que miente, para arrogarse la verdad, negándosele de este modo a los demás. La sinceridad, la lealtad de expresar y sentir está más en los socialistas que no en esos católicos industrializados.

Al alcance de nuestra mesa de trabajo demuestran, sin desmenujar la biblioteca católica.

El querido colega quiere entrar en discusión o examen de la crisis que hoy se resuelve; pero aparta este examen por causas ajenas a su voluntad. Temprano empieza a escocerse "El Diario Montañés" de la censura. Pronto ha olvidado las mieles de los atropellos que él mismo ha aconsejado que se cometieran. ¿Qué no hubiera manifestado si las columnas de dicho periódico presentara los verdugones que ofrece el cuerpo de LA REGION? ¡Ya hablaremos, libres de toda traba! "El Diario Montañés", en su número de hoy, lanza unas preguntas al Partido Socialista, después de hacerle una acusación. Esta acusación se ha pasado por España, por los Tribunales, por el Extranjero y hasta por la estrófera, merced al período de censura, de persecución y de aplastamiento de la Prensa socialista que hemos venido gozando desde que las derechas tuvieron asiento en el altísimo trono del Estado. Se ha dicho que el Partido Socialista HABIA PROVOCADO LA REVOLUCION DE OCTUBRE. No es cierto. Lo decimos nosotros esto, que hemos sido los de expresión revolucionaria más vehemente, más apasionada, más encendida, más tajante. Si esta afirmación es exacta, ¿qué no dirá cualquier socialista de tendencia moderada?

Vemos a "El Diario Montañés" santiguarse con lo que acabamos de decir sobre que el Partido Socialista NO HA PROVOCADO LA REVOLUCION, los sucesos de octubre, y con todo su asombro católico habrá de reconocer que es verdad. Quien provocó la revolución, los sucesos de octubre, FUE EL GOBIERNO, ¡eh! Y no somos nosotros quienes lo dicen. Lo ha manifestado el propio Gobierno, por labios de Salazar Alonso, en el teatro Pereda de esta ciudad, hallándose presente "El Diario Montañés". Salazar Alonso dijo a los montañeses "que hacía meses se estaba preparando el Gobierno para aplastar al Partido Socialista, y que no presentaba batalla hasta que estuviera todo terminado, y llegado este momento, PROVOCO LA REVOLUCION." ¡Ya está! Ya tenemos un testigo de valía para nuestras afirmaciones. Ya iremos dando datos para demostrar que el Partido Socialista fué a la revolución pro-

vocada. Y como dice en el manifiesto últimamente publicado, QUISO SALVAR SU RESPONSABILIDAD DE CUANTO ACONTECIA.

Y las preguntas sobre si es o no violento, hasta la negación que hace el colega aludido de que los socialistas amen la evolución y odien la violencia, es desconocer lo más elemental del Socialismo, en su aspecto fundamental. Habla de la labor de gobierno llevada a cabo por el Gabinete Azaña. Las derechas han echado en cara en estos últimos, que los socialistas pudieron hacer la revolución desde el Poder, y no lo hicieron. Con los argumentos de nuestros adversarios, demostramos que el Partido Socialista rehuye la violencia. Todo ello viene a revalorizar la afirmación de Salazar Alonso, de que el Gobierno provocó los sucesos de octubre. El manifiesto socialista dice y afirma QUE PARA SALVAR SU RESPONSABILIDAD, fué donde no quería ir. Y fué a la fuerza, por razón misma de los hechos que se daban en la política española. ¿Que hay tendencias que son eminentemente revolucionarias? ¡Ah! El colega habla de doctrina socialista. Apenas ha desputado la luz de una mañana política espléndida, ya salen las derechas asustándose. Antes, se echaba en cara que el Partido Socialista era revolucionario. Ahora que ha hecho declaración doctrinal, las derechas dan una espantada. Es el temor a que la verdad se imponga, al fin. Es la ola que viene arrollando el muro reaccionario, que se construyó al amparo de unas disidencias de personas, de intereses en pugna. Verá algo más el colega aludido. Gil Robles, apenas volutado del Poder, lanza un S. O. S. a sus organizaciones para que se vayan preparando para unas elecciones futuras y probables.

Las normas puramente revolucionarias las prodigan y trazan las derechas, con la errónea visión que las asiste. Subir al Poder Gil Robles, es un revulsivo político. El estado de guerra, el de alarma o prevención, le echaron sobre España desde que advinieron al Parlamento. ¡A Ven si son revolucionarias! Levantan, encrespan al proletariado. Las cárceles se llenan y las carreteras se pueblan de emigrantes. Desputa el nuevo día político, en el que republicanos y proletarios irán unidos a la lucha. Si hemos podido bajo, tenemos textos y encíclicas que

mantener viva la rebelión, la protesta, sin Prensa favorable, sin tribuna abierta, ¿qué no hubiéramos hecho con la riqueza de todos los órdenes que asiste a las derechas?

Empiece el "pichi" de la calle del Arcillero a interrogar al Partido Socialista. Va a tener que preguntarse mucho. En cambio, al Partido Socialista le asistirá el derecho de exigir, de imponer, para dar justo castigo a quien hasta hoy se encargó de desfigurar unos hechos y una razón.

## TELEGRAMAS POLITICOS

El gracioso telegrama de Gil Robles a las organizaciones de Acción Popular, advirtiéndolas de que no hagan alianzas y preparen para las elecciones futuras, instantes después de mantener la entrevista con el señor Lerroux, en la que trataron sobre seis carteras en el Gobierno que se iba a formar.

Más gracioso es aún el telegrama dando la respuesta, que ha enviado al jefe de la Ceda montañesa, señor Movellán. "Identificado más que nunca insigne caudillo en su firme actitud." ¿En cuál? ¿En la de pedir seis carteras? Pero, ¿no han quedado ustedes en que era cuestión de dignidad el no prestar colaboración a ningún Gobierno que lleve sobre sus hombros el peso del indulto de González Peña, señor Movellán? ¿En qué es la identificación más que nunca con el caudillo? ¡Ah, sí!

El señor Gil Robles prometió en las alturas venir a Santander para DESHACER a la Regional Independiente. El señor Ceballos Botín, ex subsecretario de Justicia, vino para crear Acción Popular, desterrando a los monárquicos. El señor Pérez del Molino, sostuvo una "zambra gitana" con el pretexto de republicanizar a las derechas.

montañesas. Todo es exacto; tan exacto es, que el señor Gil Robles se marchó sin lograr nada de lo anhelado. Los señores Ceballos y Pérez del Molino no han podido con las derechas. Conocemos sus impresiones sobre este "republicanizamiento" de los montañeses que acaudillan. No han podido con los monárquicos. Estos han ganado la partida hasta en el Ayuntamiento.

Ahora comprendemos la "identificación más que nunca". Desplazados del Poder; sin haber logrado desprenderse de los monárquicos cautelosamente, como pensaban, la identificación expresiva y telegráfica es con los monárquicos! Cedistas y monárquicos juntos, a la luz del día, en vez de entre tinieblas, como hasta aquí.

¡Claro, hombre, claro! Ya vemos la identificación más que nunca. El señor Movellán, desplazado por la República de su cargo de la judicatura, había de sacar la oreja monárquica. Si Lerroux se quita de encima a los derechistas, las huestes de Gil Robles irán del brazo con los monárquicos. ¡Y de esto no se enteraban en las alturas del edificio nacional!

## RECTIFICACION URGENTE

No creemos en que hace falta fustigar a los partidos republicanos para que, sacando fuerzas de flaqueza, y mineral de la roca exhausta, se dispongan urgentemente a divulgar por la provincia el credo republicano y el evangelio de de lo acontecido desde el 19 de noviembre del 33. La faz que presenta la política española exige urgencia en el obrar. Las Comisiones electorales, HOY MISMO DEBEN EMPEZAR A TRABAJAR. Un período electoral tiene la fase pasiva, que es el mantener intactos sus cuadros de organización, velando por ellos hasta su perfeccionamiento.

Las futuras elecciones han de ser más duras que las habidas últimamente para diputados, y quizás revistan caracteres de tragedia. Las derechas poseen dinero abundante. Cada semana han venido a festejar en Acción Popular varios aldeanos "visibles". Se les servía comida selecta y abundante, y un vinillo de solera, dejándoles desahogarse en la mesa, marchándose el "camarero de turno", no sin antes ponerle una botella de coñac para charlar y beberían. Instantes después aparecía el "corredor", que hacía

lo suyo y hablaba de política. Es exacto. Daríamos nombres. Lo hecho por la Ceda está admirablemente organizado, así como lo de los ficheros y otros pormenores que tienen para fines electorales.

Los republicanos, ¿qué tienen hecho? ¿Cabe advertirles de lo que deben hacer urgentemente? El manifiesto del Partido Socialista es diáfano. Hoy se puede hacer por treinta céntimos que cuesta el franqueo lo que en el período álgido electoral cuesta un dínar en taxis. Las cuencas mineras e industriales están desiertas. Los trabajadores están en las cárceles, en el destierro, tomando el sol como sin trabajo. Tienen los brazos abiertos para recibir a sus salvadores.

¡No hay tiempo que perder! Hoy mismo; ahora mismo; esta noche mismo. Un Comité en cada Ayuntamiento; éste lo nombrará cada pueblo, cada aldea. Un hombre hoy leal a los republicanos, puede hacer mucho. ¡Que no quede por trabajar!

¡¡Avante, republicanos!!

¡AMNISTIA! ¡AMNISTIA!



**GRAN SASTRERIA**  
Depósito de paños finos.  
Toda clase de tejidos.

**La mejor tienda**

**Miguel Guerra**  
**TORRELAVEGA**

**Cabotaje, pesca, puerto y trasatlánticos**

Continúa la escasez de pesca. Algunas embarcaciones salieron ayer con el propósito de traer algún bocarte a nuestro mercado, pero todas regresaron con un cargamento insignificante. Entre las cuatro lanchitas que se hicieron a la mar, sumaron unas quince docenas de bocartes, después de emplear todo el día.

Hoy han vuelto a salir las mismas, con la esperanza de que alguna vez han de lograr su empeño.

Movimiento de vapores. Durante el día de hoy han traído por nuestro puerto numerosas embarcaciones, con algunas toneladas de carbón y otras mercancías, que han servido para emplear a numerosos obreros del muelle en las faenas de carga y descarga.

Procedente de Bilbao, y con carga general, entró el "Cabo Espartal". De Amberes, el vapor alemán "Achilles", con carga general, saliendo por la tarde con rumbo a Pasajes. El "Mina Coto" entró, procedente de Gijón, con bastantes toneladas de carbón, y el "Compostela", también del mismo puerto, y con cargamento de carbón.

Para Requejada, en lastre, salió el vaporecito "María Amalia", y el "Cabo Blanco", para Barcelona y escalas.

En el muelle. Empleados en la carga y descarga de varias embarcaciones, estuvieron durante el día de hoy unos trescientos obreros correspondientes al censo portuario.

**Tiempo**  
Del Observatorio meteorológico, hemos recibido el siguiente parte del tiempo:  
"Probable tiempo inseguro, con tendencia a chubascos y marejada Bar., 764; ter., 9; W. E.; nuboso flojito, marejadilla N.; nuboso, despejado."

**Para muebles baratos**

**4 CAÑOS**

**TORRELAVEGA**

**HERMANOS PALACIO**

**CALZADOS**

**EL BLANCO Y NEGRO**  
**TORRELAVEGA**

**Señorita:**  
Puede usted ser artista  
Solo con acudir al estudio de Variedades

**"MONTFERRER"**

**ATARAZANAS, 17, 1.º**  
Enseñanza gratis  
(Horas de 4 a 8 tarde)  
Teléfono, 28-60

**Gran Kursaal «La Tierruca»**  
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Hoy, 3 de abril de 1935

Estupendo y colosal éxito de

**Bella Gonzalito**  
Verdadera Estrella de la Frivolidad.

Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche  
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

# La negligencia del Ayuntamiento en tan escandaloso fraude a la hacienda municipal, la vamos conociendo oyendo a los concejales.-La opinión corrobora y observa el contrabando que se viene efectuando

Siempre nos hemos inclinado a creer que la Corporación municipal no intervenía en poner en claro cuantas denuncias hacíamos, porque ello obedecía a una distancia política tenida con el alcalde. No nos hemos ardeído a inclinarnos a que los concejales tenían idénticas reservas del alcalde que tenemos nosotros. Higienizar la hacienda municipal en el sentido de los mataderos clandestinos, requiere algo más que una buena voluntad. Hace falta penetrarse con la organización clandestina de los mataderos y llegar hasta el nervio de la cuestión. Creíamos también que los ediles, por su poco tiempo como tales, desconocían cuanto hay con esto relacionado, y ello motivaba su silencio.

Pero no. Ahora tenemos que inclinarnos por creer que, además de ineptitud, hay demasiada mala fe. En vez de entarnos; en vez de estimularnos; en vez de respaldar la campaña desde los escaños del Municipio, los concejales la desacreditan. Toman una omisión de números tenida por error nuestro, y se atreven a pregonar los mismos concejales que no hay tales cosas.

Ocho días estuvo el señor Villegas al frente de la Alcaldía, y en estos días descubrió un matadero clandestino y decomisó varias reses, falleciendo dos terneras, una vaca y un cerdo, y declaró el señor Villegas que EXISTIAN CIENTO MATADEROS CLANDESTINOS. ¿Lo recuerda el concejal que niega el contrabando?

El calor que hemos prestado a esta campaña ha sido porque, hechos cálculos, acusábamos de haber un fraude a la hacienda municipal de 130.000 pesetas. Probamos a todos, menos al señor Gerez, la existencia de mataderos clandestinos, aunque se nos venga con amenazas, con agresiones. Dijimos que prescindiéramos de hacer mal alguno a tabajeros y matuteros; pero nuestro prestigio está por encima del mal que causemos. El personal de Consumos, que vino a visitarnos a la redacción,

## Dos nuevos comercios

Adaptándose a las exigencias del progreso y del público, se han establecido dos nuevos comercios en Santander; uno, el Bazar España, enclavado en la calle de Somerrostro, donde el público encontrará en artículos de cristalería y vajillas los más variados modelos, con exquisita presentación y a precios compatibles con los humildes.

El otro se inaugurará en breve, atendido por su dueño, señor Romero (sobrino de don Julián Hernández), situado en la calle de Atarazanas y Juan de Herrera, proponiéndose su dueño, después de varios viajes a diferentes provincias españolas, establecer en el ramo de paquetería, tejidos y géneros de punto, el récord en Santander por sus precios extraordinariamente bajos.

Recomendamos estos dos nuevos establecimientos a nuestros lectores, por la economía que encontrarán al efectuar en ellos sus compras.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

conoció nuestra disposición para no causarle desdoro en su cometido. ¿Se quiere más nobleza en nosotros?

A cada instante se nos dice por un ciudadano que apenas tenemos trato con él, que "acaba de ver a la una y media matar una ternera en la carnicería de la c... y que bajaba por la cuesta del Cuartel". Un matutero nos dijo que pasaba unas treinta y cinco pesetas diarias de carne sacrificada clandestinamente. Otro ciudadano nos afirma que entre los mataderos

clandestinos hay una terrible competencia, porque hay quien sacrifica en el pueblo de Astillero en condiciones mejores, ya que la adquisición de carnes enfermas le es más fácil y, por lo tanto, facilita unos precios inferiores al establecido en la capital. Y de esto no se enteran el concejal a quien audimos y ni se enteran en su casa cuando van a cualquier tabla, de lo que han visto, observado o dicho. Es mejor que, además de no hacer nada por sanear la hacienda municipal, desacredite una

## Esta mañana salió para Madrid don Eduardo Benzo

En el "hall" del Hotel Royalty se hallaban desde las diez y media de la mañana los doctores Cortiño y Sandoval, los señores Arce y Mira y el comisario, llegando poco después el gobernador, don Ernesto Alday y señora y varios concejales del Partido Radical, con el fin de despedir a don Eduardo Benzo, quien acompañado de su esposa y secretario, a la vez de hermano político, emprendían la marcha con dirección a Madrid, después de pasar unos días en la Montaña.

Unos momentos pudimos conversar con el señor Benzo, a quien interrogamos sobre cuestiones políticas y desarrollo de la crisis. El rumorearse con bastante insistencia y fundamento que el señor Benzo

ocuparía una cartera, probablemente la de Obras Públicas, le hace ser a don Eduardo sumamente discreto.

—No sé nada—nos dice.

Pero nosotros conocemos que el hilo telefónico transmitía impresiones al día sobre el curso de la política. No tiene nada de extraña la discreción absoluta en que se ha colocado el señor Benzo.

En la plaza de Dato se han congregado los correligionarios y amigos del señor Benzo. En dos automóviles han emprendido la marcha, seguidos del comisario de Policía.

Lleven buen viaje los que han sido huéspedes de nuestra ciudad durante unos días.

# Este número ha sido revisado por la censura

## La Empresa de «La Orconera» y sus obreros

Se ha repetido muchas veces que las disposiciones dictadas a raíz del movimiento de octubre, no llevaban aparejadas ninguna represalia contra los obreros por parte de los patronos. La Empresa de la "Orconera" pretende arrogarse unos derechos que no es permitido aceptar por los trabajadores.

Se ha fijado un anuncio diciendo que los obreros que no hayan trabajado a partir del 3 de noviembre, NO PERCIBIRAN LAS VACACIONES ANUALES RETRIBUIDAS. Pretende excluir dicha Empresa a los compañeros detenidos, como si el mes que falta para terminar el año diera razón a la "Orconera" para omitir los restantes días que han venido trabajando.

La clase patronal quiere versele de que los Sindicatos no pueden reunirse para tomar acuerdos, y, al amparo de esta suspensión que pesa sobre las organizacio-

nes, pretende cometer una injusticia con los que hasta privados de libertad se encuentran.

Es de esperar que no prospere el acuerdo. Habrá que recurrir, habrá que trabajar conjuntamente para evitar este nuevo atropello que se pretende llevar a cabo. No le batan a la clase patronal tener encerrados en las cárceles a miles de sus trabajadores. Quiere todavía más. Quiere, aun que no lo ignore, martirizar con la duda unos hogares llenos de miseria.

Tenemos entendido que una Comisión de obreros ha solicitado celebrar una reunión para tratar del asunto. Es probable que sea concedida, ya que no se puede admitir que una Empresa pretenda restar unos jornales devengados en diez meses de trabajo. Hay que evitarlo, y a ello se disponen los trabajadores.

## Se pone en conocimiento del público, que acaba de llegar el jefe de compras del comercio de tejidos,

**"El Piso"** Plaza Vieja, 6, 1.º

el que ha traído innumerables artículos de temporada, que se liquidan a precios muy económicos. Esta casa sigue con su norma de tener el máximo de economías en sus gastos, para que sus clientes encuentren el máximo de economías en sus compras.

No se encontrarán lujos ni comodidades, pero por ello mismo, siempre encontrarán precios más baratos que en ninguna otra parte, en

**"El Piso"**  
Plaza Vieja, 6, 1.º

campaña. Debe ser que vive en el tiempo antiguo. No nos atrevemos a calificarlo de otra manera.

Para este concejal, no cabe que nuestras actividades periodísticas, intensas, afanosas, que absorben hasta nuestra salud, nos impide comprobar ciertos extremos con la urgencia que debíamos y quisiéramos llevar. Le es mejor abandonarse. Esto crea enemistades, y las enemistades repercuten en el bolsillo y en las elecciones. No comprendo este concejal que uno solo de los cuarenta ediles que tiene el Ayuntamiento, y con la autoridad para ver libros, cifras, detalles, puede hacerse en un solo día más que nosotros en cuarenta artículos. No entran en ello.

Dejamos al concejal y que nos espere algún día, cuando no sea tan estrecho el cerco que se nos ha puesto en el asunto de los mataderos clandestinos. Es una temeridad ir a la comprobación en el período álgido de la campaña. Hemos prometido a la opinión daría satisfacción en sus anhelos. La opinión nos ha dado la razón. Ella nos merece tales consideraciones, que estamos obligados a darla comprobaciones. Albergáramos la idea de dar por terminada muy pronto la campaña. Hemos caminado de parecer. En estas columnas, tendrá asiento perenne el asunto de los mataderos clandestinos y sacrificio de reses enfermas.

Y tú, lector, no te inquietes por nuestro silencio. Somos hombres de palabra y de hechos. Acuérdate cuando te daban un rabo de veza por uno de cerdo. Acuérdate de todo cuanto sabes sobre este asunto, y no dicho por nosotros, sino como probado por un familiar tuyo o un amigo. Las comprobaciones en el período álgido de la campaña —repetimos— es una exposición que acarrea fatales consecuencias. La acusación contra el Ayuntamiento, será terminante. Seremos el vigilante de Consumos "honoris causa".

L. Malumbres

## Excursión marítima

El pasco a la isla de Jorganes Santarina se celebrará el domingo, 7, saliendo del muelle de los Correos a las ocho y media de la mañana, para regresar a las cinco de la tarde.

La autoridad de Marina ha autorizado a tira.

Cubiertos los billetes del primer vapor, e ha contratado un segundo. Deben, pues, apresurarse a tomarlos los que deseen acudir y que no se les pudo facilitar antes.

Precio de ida y vuelta, una peseta. Se improvisará un bar para facilitar vinos y refrescos, así como frutas.

Algunos grupos harán allí las paellas. Se facilitará agua, y se ha de procurar todas las comodidades precisas en tan pintoresco lugar.

En Izquierda Republicana y por los comisionados, se despachan los nuevos billetes.

Las cantinas escolares establecidas por el anterior Ayuntamiento, permitieron comer durante el invierno a muchos hijos de proletarios. Hay que crear más cantinas en las escuelas, que lleven salud y vida a los niños.

**La Igualdad**  
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.  
Domicilio social: Casa del Pueblo

## Intereses ganaderos

Programa que ha de regir para el mes de abril en el ciclo de conferencias radiadas organizado por la Dirección General de Ganadería, transmitidas por todas las estaciones dependientes de Unión Radio Madrid.

Martes, 9 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Francisco Pérez Vélez, del Cuerpo Nacional Veterinario, sobre "La leche, como problema higiénico".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 16 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don José Orensanz Moliné, inspector general veterinario, sobre "La cría caballar en España a partir de 1900".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 23 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Carlos Ruiz Martínez, director del Instituto de Biología, sobre "Causas que desnaturalizan el valor nutritivo de los huevos".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Martes, 30 de abril, a las seis y media de la tarde.—Conferencia por don Leopoldo Calvo Sánchez, veterinario municipal, sobre "La ganadería colonial en España".

Informaciones, cotizaciones, consultas, etc., por don Luis Ibáñez.

Se recuerda a los señores ganaderos, que en la sección de informaciónes, consultas, cotizaciones, etc., serán contestadas cuantas preguntas sobre cuestiones que afecten a la ganadería, tanto de orden técnico como informativo, sean dirigidas por los interesados, que a tal efecto lo harán a la Sección de Labor Social de la Dirección General de Ganadería, bien directamente, o por conducto de la Inspección Provincial Veterinaria de Santander.

**COMPANIA, 6.**

Ocasión que no debe desaprovechar, comprando artículos por la mitad de su valor. Todo se liquida a precio de saldos.

**EL IRIS**

**CAFE CANTABRO** BURGOS, 1  
Teléfono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expreso, licores de las mejores marcas.

Extraordinarios éxitos de

**EMILINA TORRES**

El sábado, debut de FAUST

Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

De la provincia

Desde Cabezón de la Sal

Explicado está, pues

En el año 1932, según datos que tenemos a la vista, el Ayuntamiento de Villacaciques, digo, de Cabezón de la Sal, satisfacía anualmente, por concepto de sueldos, la cantidad de 34.309 pesetas, o sean 2.860 pesetas mensuales.

En este de 1935, la suma de pesetas 34.309, se habrá elevado en algunas más, con el aumento al médico titular y veterinario, más los cuatro empleados de Consumos.

¿Cómo iban a cobrar los empleados el día 1 de marzo sus haberes, si solamente había en aquella fecha en la caja del Ayuntamiento pesetas 696,92, y hacían falta 3.000?

Explicado te lo tienes, pues, lector, por qué no cobraron hasta el 20 del pasado marzo su sueldo de febrero los empleados del Ayuntamiento. ¡¡No había dinero!!

¿Quién tuviera la puerta!

¿De quién? De Pereda y Gutiérrez, los suministradores de luz eléctrica a este pueblo, que cada cincuenta pesetas les producen al año doce.

¿Que no puede ser? Tú, no lo

creerás, lector; pero yo, sí; que he visto muchos recibos en que se dice "alquiler del contador" 1 peseta mensual, y cada contador les ha costado a ellos, a Pereda y Gutiérrez, 50 pesetas. ¡Palabra!

Dice un documento...

que tenemos ante nuestros ojos y anteojos: "Para atender al pago de intereses y amortizaciones de dichas 60 obligaciones (se refiere a las de abastecimiento de las aguas de este Ayuntamiento) se consignará todos los años la cantidad necesaria en los presupuestos."

¿Se pagan esos intereses? Al menos los del segundo semestre del año 1934, todavía no se han satisfecho. ¿No es cierto, obligacionistas de las de abastecimiento de aguas de este Ayuntamiento de Cabezón de la Sal?

"¡Te daba así!"

"Pues no va" un camarada y me dice: ¿No sabes que los concejales de este Ayuntamiento se han negado a dar su filiación?

Y yo, por toda contestación, le respondí:

—Pero, ¿quién ha preguntado eso? ¿No lo sabe ya todo el mundo empezando por los Picos de Europa y terminando por la Braña que todos, todos, a excepción de uno —según mis noticias actuales—, son monárquicos? Vemos, ¡te daba así!

M. de la Cotera

AUDIENCIA

CAUSA PARA MAÑANA

Mañana se verá la causa instruida por el Juzgado de San Vicente de la Barquera contra Mariano Juez Sánchez, acusado de repartir hojas clandestinas, y para quien se pide la pena de dos años, cuatro meses y un día, más las costas.

Izquierda Republicana

Autorizada por el señor gobernador civil la celebración de la asamblea de este partido, se invita a los afiliados de Izquierda Republicana a concurrir a la asamblea general extraordinaria, que se verificará mañana, Jueves, día 4, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, para tratar la siguiente orden del día:

- 1. Dar cuenta de la situación económica del partido.
2. Elección de presidente, vicepresidente, secretario general y ocho vocales, que integrarán la Junta municipal.
3. Dada la importancia que supone para la buena marcha del partido la elección de sus elementos directivos, se espera, una vez más, del entusiasmo que en todo momento han demostrado los afiliados por todo cuanto a su mejor organización se refiere, la puntual asistencia a esta asamblea.

Bar BILBAO

Atendido por su dueño. Poco, antiguo dependiente de EL CENTRO. Especialidad en Café Exprés y Vinos rícosos. Tapas variadas. Arcillero, 7. Telef. 1743.

Comerciantes:

Una fuente de riqueza que aun nos queda, es la que nos proporciona el turismo y veraneo. Toda la actividad comercial, queda limitada a la época estival. Ayuda al Sindicato de Iniciativas, que fomentará el turismo y el veraneo y tú recogerás los beneficios.

Gran Bazar España

Detrás de Correos, esquina a Somorrostro. Especialidad en servicios para Bares y Fondas. Vajillas y Cristalerías a precios increíbles. Vajillas, a... 32,00 pesetas. Cristalerías, a... 4,95. Inmenso surtido en Artículos para regalos. Precios sin competencia. Visítenos y se convencerá

NEILA Calle del Peso, número 10

Vendo más barato que en las liquidaciones, Percales, Tobralcos y toda clase de tejidos de algodón :: Géneros de punto y Confecciones :: Camisería de caballero baratísima

Trabajador: compra tu ropa de trabajo en esta Casa

Calle del Peso, número 10 : NEILA

Agrupación General de Camareros

Habiendo sido autorizada debidamente la constitución de una Comisión gestora para esta Entidad, se pone en conocimiento de todos los asociados, que desde el día 25, está funcionando en su domicilio, Rubiá, 4, principal izquierda.

Lo que se os comunica para los efectos consiguientes, siendo su hora de oficina de 11 a 12 de la mañana.

El presidente, EDUARDO CAMONS

Anuncios por profesiones

Tarifa económica y especial

Bares

POR TRES PESETAS de consumo, viaje gratis y pensión completa por tres días, a las fiestas de San Isidro. — BAR CARRAL. — Doctor Madrazo. BAR COSMOPOLITA, Bailén, número 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. — Especialidad en café exprés, Manzanilla, Blanco de la Nava y licores de las mejores marcas.

Abogados

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Fruterías

FRUTERIA "LA ROSITA". Pan, huevos, frutas, y hortalizas de todas clases.—San Fernando, 46.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado, número 28. Casa Maté.—Alameda Primera,

Electricidad

ANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

Angulas, Puente Arce, ración, 1,25

Bacalao pir pir, vizcaína, paella

Precios económicos. ARCILLERO, 15

Lea usted LA REGION

Por los niños

Para quien quiera recogerlos

Para nadie es un secreto la situación angustiosa por que atraviesan muchos hogares proletarios en estos momentos de adversidad. Por ello no estimamos necesario describir en estas líneas la espantosa miseria en que se encuentran, dentro de la provincia, millares de familias.

Lo que sí consideramos pertinente es recordar, una vez más, que el problema que esta situación plantea debe constituir la principal preocupación de todos los trabajadores que estén dotados de un sentimiento de humanidad.

Solucionarlo en toda su amplitud e intensidad, ya sabemos que es algo superior a nuestras fuerzas y posibilidades. Mas esta dolorosa reflexión no puede ni debe conducirnos a cruzarnos de brazos. Si por ser tantas las necesidades no se halla en nuestras manos el poder evitarlas, a nuestro alcance sí se encuentra el poder atenuarlas y disminuirlas.

Que no sirva de pretexto para no hacer nada la consideración de que no puede realizarse todo. Hagamos cada uno lo que podamos y, a ser posible, un poco más. Si las necesidades a atender son muchas, impóngamonos muchas obligaciones. Procuramos que nuestro esfuerzo de cada día supere al del anterior. Y, sobre todo, sepamos todos renunciar, en beneficio de las más urgentes, las atenciones menos precisas.

Los niños, como seres más débiles, deben constituir para nosotros preocupación preferente. Y de entre estos pequeños deben ser preferidos los que se hallan más o menos porque sus padres se encuentran fuera del hogar, detenidos o condenados por la justicia que nos manda hacer.

El dolor que este alejamiento de los suyos les produce, será menos al saber que otros atienden y cuidan a sus hijos.

Y a esto tiende, principalmente, el nuevo llamamiento que hacemos: a que se nos diga si pueden ser acogidos, temporalmente, en las casas de los trabajadores, alguno de los hijos de los presos de la provincia, que con mayor urgencia precisan de este apoyo.

Y como no se nos oculta que no basta para ello la "buena voluntad", quisiéramos que las decisiones respondiesen a las circunstancias de cada hogar. Si ellas son favorables y permiten cumplir los buenos deseos, no dejes de oír nuestra voz.—LA COMISION.

Las familias que deseen prohibir algún niño, pueden manifestarlo por escrito, o verbalmente, en LA REGION.

En Santander tendrá lugar un mitin republicano el día 28 de abril

El Comité nacional del partido Unión Republicana, ha acordado celebrar diversos actos de propaganda, que habrán de ser:

Día 7 de abril.—En Orense, tomando parte el señor Martínez Barrio, don Faustino Valentín y don Luis Recaséns.

En Palencia, don Angel Pascual León y el señor Gordón Ordás.

El día 21, en Melilla, con los señores Torres Campaña y Martínez Barrio.

En Pamplona, don Antonio Lara y don Manuel Blanco Grazón.

En Miranda de Ebro, don Pedro Rico y el señor Gordón Ordás.

El día 28, en Santander, en el que tomarán parte don Antonio Lara, don Fernando Valera y don Manuel Torres Campaña.

En Albacete, don Alberto García López, don Faustino Valentín y el señor Gordón Ordás.

El señor Martínez Barrio aprovechará los días de Semana Santa para dar una conferencia en La Línea de la Concepción.

Santanderinos:

La crisis económica mundial, ha paralizado nuestras fuentes de riqueza.

Persiste con vida lánguida nuestro turismo y veraneo.

Cooperar al fomento del turismo y veraneo, es contribuir a mejorar la situación económica de nuestras clases trabajadoras, industriales y mercantiles.



Santofña

LA CASA DEL MAHON

Atarazanas, 6

Vende los mejores Buzos, Chaquetas y Pantalones de Mahón. Camisas a precios sin competencia. Disponiendo de maestro cortador, hace toda clase de confecciones a la medida. Única Casa en su clase que garantiza sus confecciones. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento.

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

EL MOMENTO POLITICO

**En el sexto día de la crisis descansó Lerroux, ofreciendo al país un Gobierno radical minoritario, tomándose un mes de vacaciones parlamentarias, para ir pensando en recibir una muerte dulce que le permita fortalecer su espíritu republicano.-La Ceda retira sus concejales del Ayuntamiento de Madrid, abriéndose el período de hostilidades**

(Viene de primera página).

con el carácter de liberal democrata.

Los comentarios entre los republicanos son favorabilísimos al señor Villalobos.

¿SERA VERDAD?

El señor Gil Robles, comentando los incidentes de la crisis ante un grupo de amigos, que leían con él los muchos telegramas que recibe de sus organizaciones provinciales, afirmaba que el obstáculo infranqueable que representaba para él el rechazar la colaboración con el señor Lerroux, era el convencimiento de que a él y a su partido les había sido puesto un veto, que no estaba dispuesto a tolerar, por la dignidad de las fuerzas que acaudilla y por decoro personal suyo.

De no haber existido este convencimiento, que los acontecimientos se han encargado de aclarar y afirmar el no hubiera negado a Lerroux sus votos en el Parlamento, ni la colaboración personal de su partido.

EL SUMARIO CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y BELLO

A las doce firmaron los magistrados de la Sala segunda del Supremo un auto de definitiva importancia en el sumario que se sigue a los señores Azaña y Bello.

En el sumario fué denegado el auto de procesamiento. A continuación, el fiscal de la República solicitó en otro escrito ampliación de las diligencias, y de nuevo pidió auto de procesamiento. A esta nueva petición del fiscal de la República contesta el auto firmado ayer por los magistrados de la Sala segunda. En él se dice que las diligencias solicitadas están ya cumplimentadas, y

**Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander**

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciones. Inspección de Seguros sociales.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos de Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España. Si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 14.

se insiste en la denegación del auto de procesamiento.

Resta, por tanto, en el procedimiento sumarial, llenar los trámites prescritos en el artículo 627 de la ley de Enjuiciamiento criminal, o sea, que el representante del ministerio público, sin recursos posteriores, pida la apertura de juicio oral, o solicite se reconozca la necesidad del sobreseimiento, y al no existir previo procesamiento, es imposible pedir la apertura de juicio oral.

Lo que sí puede tramitarse por el representante del ministerio público es un sobreseimiento provisional.

Es, sin duda alguna, de definitiva importancia en este proceso el auto dictado ayer por los magistrados de la Sala segunda del Tribunal Supremo.

EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR LERROUX

A las diez y media de la mañana llegó el señor Rocha al domicilio del señor Lerroux.

También estuvieron en casa del presidente del Consejo, el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, y el señor Prieto Vance, designado para la cartera de Instrucción Pública.

Al ver a este último, los periodistas se apresuraron a felicitarle, adelantándose el señor Vance a decir a los periodistas que su visita al señor Lerroux no tenía relación alguna con la crisis.

El señor Lerroux abandonó su domicilio a la una de la tarde para dirigirse a palacio.

EL SEÑOR ROCHA ANUNCIA UN PARTO FELIZ

Sobre las diez de la mañana llegó el jefe del Estado al Palacio Nacional, pasando a sus habitaciones.

Sobre las once y media, el ministro de Estado dimisionario, señor Rocha, llegó a la residencia oficial del presidente de la República, rehusando hacer ninguna clase de manifestaciones a la entrada, pasando seguidamente al despacho de su excelencia, de donde salió unos quince minutos después.

A la salida, fué rodeado el señor Rocha por los periodistas, quienes le interrogaron sobre la solución de la crisis, a lo que contestó:

—Yo sólo he venido a poner a la firma del jefe del Estado varios decretos de mi departamento. No sé si habrá Gobierno, pero dentro de poco llegará a Palacio el señor Lerroux, quien es probable que les facilite a ustedes la lista del nuevo Gobierno.

Hechas estas manifestaciones, se negó el señor Rocha a contestar a ninguna de las demás preguntas que le formularon los informadores.

EL SEÑOR LERROUX VA AL PALACIO A PRESENTAR A SU EXCELENCIA LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

A la una menos cinco llegó al Palacio Nacional don Alejandro Lerroux, quien a su entrada se negó a hacer ninguna clase de manifestaciones a los informadores, contentándose a decir solamente que esperaban a la salida, que sería fácil entonces pudiera facilitarles cuanto ellos deseaban, dirigiéndose acto seguido hacia el despacho

del presidente de la República.

Momentos después llegó el ministro dimisionario de Estado, quien volvió a contestar a los reporteros que le parecía que el señor Lerroux llevaba al jefe del Estado la lista del nuevo Gobierno.

A la una y veinticinco abandonó el Palacio Nacional el señor Lerroux, quien fué rodeado por los periodistas, a quienes contestó:

—He traído a su excelencia la lista del nuevo Gobierno; afilen ustedes el lápiz, que les voy a facilitar los nombres, agregando acto seguido los nombres de los nuevos ministros.

LA PRIMERA NOTA QUE EL JEFE DEL GOBIERNO ENVIA

Cuando terminó el señor Lerroux de dar los nombres del nuevo Go-

bierno, el señor Lerroux facilitó a los periodistas su primera nota del duodécimo Gobierno que ha tenido la República en sus cuatro años de vida.

## EL NUEVO GOBIERNO

*Presidencia, don Alejandro Lerroux, radical.  
Estado, don Juan José Rocha, radical.  
Guerra, general Mastelet, jefe del Estado Mayor Central.  
Marina, almirante don Gabriel Salas.  
Hacienda, don Alfredo Zabala.  
Justicia, don Vicente Cantos.  
Gobernación, don Manuel Portela Valladares, radical.  
Instrucción Pública, señor Prieto Bances.  
Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río, radical.  
Industria y Comercio, don Manuel Mairaco, radical.  
Agricultura, señor Boenagas.  
Comunicaciones, don César Jalón, radical.  
Trabajo, don Eloy Vázquez, radical.*

bierno, el señor Lerroux facilitó a los periodistas su primera nota del duodécimo Gobierno que ha tenido la República en sus cuatro años de vida.

La nota dice:

“Honrado con la confianza del jefe del Estado, he puesto a la firma el nuevo Gobierno, ya que fué encargado de formarlo. Después del intento frustrado, he procurado adaptarlo a las realidades políticas y reclamar el concurso numérico de los que cometieron las responsabilidades del Poder durante seis meses.

Circunstancias diversas me han impedido a que se me presente la ocasión de hacerlo con el concurso de personas para llegar a la solución de problemas urgentes

que afectan a la nación. Por lo tanto, yo he procurado formar un Gobierno que responda a las exigencias del momento, sin señalar partidos, sino que sea exclusivamente un instrumento que afronte con toda responsabilidad los problemas nacionales.

EL NUEVO MINISTERIO SE REUNIRA ESTA TARDE

Al terminar de dictar la nota a los periodistas, el señor Lerroux les manifestó que esta tarde, se reunirán en la Presidencia los nuevos ministros para celebrar un cambio de impresiones y que fuera a la vez preparatorio del Consejo que habrá de celebrarse mañana, jueves, bajo la presidencia del jefe del Estado.

UN MES DE VACACIONES PARLAMENTARIAS

Conforme a lo que se había dicho esta madrugada, el señor Lerroux presentará a la firma del presidente de la República un decreto

que afectan a la nación. Por lo tanto, yo he procurado formar un Gobierno que responda a las exigencias del momento, sin señalar partidos, sino que sea exclusivamente un instrumento que afronte con toda responsabilidad los problemas nacionales.

“Los cinco representantes designados por la Ceda para su representación en la Comisión Gestora del Estado, con el mayor entusiasmo con la actitud de su partido, y en prueba de incondicional adhesión a su jefe, han dimitido sus cargos.”

Tan pronto recibió el alcalde, señor Salazar Alonso, la renuncia de los gestores, fué a visitar a don Alejandro Lerroux, para darle cuenta de la novedad.

EL estado del director de la cárcel de Oviedo

OVIEDO. — Ha sido trasladado a su domicilio particular desde el hospital provincial, donde se hallaba, el director de la cárcel provincial don Angel Llenía, que resultó herido de bala a consecuencia de un accidente.

El estado del herido es totalmente satisfactorio, esperándose la pronta cicatrización de la herida.

Para empezar cañones

GIJÓN.—Ha sido ordenado por el Ayuntamiento el desaloje de los edificios existentes en el cerro de Santa Catalina, en donde quedará emplazada una batería de Artillería, habiéndose hecho entrega al capitán allí destacado de las llaves de los edificios aludidos.

Detención de menores, uno de ellos de Santander

PALENCIA. — Por la Policía se han practicado en la estación del Norte, las detenciones de Pablo Palacios Oliva, de catorce años; Julio Trives Salas, de trece; Francisco Alfaro de la Presa, de Madrid, y la de Luis Peña Isla, de catorce años, de Santander, quienes se habían fugado de sus domicilios.

Noticias de Barcelona

La causa del espionaje de Baleares

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra Serafín Cindra, presidente de un Centro de la Esquerra, en Sabadell, Arín y Graupera, acusados de haber repartido armas entre los afiliados a dicho Centro, el pasado día 6 de octubre.

En vista del resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación, pero el Tribunal condenó al primero de los nombrados a seis meses de arresto, y absolvió a los otros dos.

NUEVO PONENTE

Ha llegado el teniente coronel auditor, señor Izquierdo, que actuará de ponente en algunas causas que se verán ante Consejos de guerra de oficiales generales.

LA CAUSA DEL ESPIONAJE

El Juzgado militar ha elevado a la superioridad la causa instruida por espionaje, en Baleares, que comenzó a incoarse el 19 de febrero del año último, contra seis individuos que se encuentran detenidos en la cárcel de Barcelona, y una mujer, declarada en rebeldía.

EN LA GENERALIDAD

A la una de la tarde, los periodistas encargados de la información en la Generalidad, estuvieron en la secretaría del gobernador, donde les dijeron que carecían de noticias y que el gobernador, sintiéndoles mucho, no podía recibirles en aquellos momentos por estar muy ocupado.

Media hora después se recibió la noticia de la solución de la crisis, y la lista del ministerio.

Al ser conocido el nombramiento del señor Portela Valladares, se hicieron muchos comentarios, especialmente sobre el nombramiento de la persona que sea designada para ocupar el cargo de gobernador general.

Los periodistas pretendieron, de nuevo, ponerse, más tarde, al habla con el señor Portela Valladares, sin conseguir tampoco su propósito, porque el gobernador había abandonado el Palacio de la Generalidad.

Mujer herida de una cuchillada

ZARAGOZA.—Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro Teresa Andreu Torres, de treinta y cuatro años de edad, casada, habitante en la calle de Pedro Joaquín Soler, con una herida incisopunzante en el segundo espacio intercostal izquierdo, línea mamilar, de pronóstico reservado, ocasionada por una agresión realizada en la calle de la Verónica.

Fué asistida por el médico de guardia y el practicante.

La agredida, tras realizada la primera cura, pasó a su domicilio.

El agresor fué detenido en la calle de la Verónica, por el vigilante Julián Martínez.

Tres desconocidos disparan repetidamente contra los parroquianos de un ventorro y matan a uno y hieren gravemente a otros dos

MADRID. — Minutos antes de las diez de la noche en una pequeña edificación conocida por el nombre del Ventorro del Pico del Pañuelo, al final del Paseo de las Delicias y en la glorieta de la Beata Mariana de Jesús, se hallaban el dueño de una taberna, llamado Julio San Juan Sanz, de veintiocho años, soltero, éste sentado en una mesa y terminando de cenar; a su lado, conversando, unos parroquianos, llamados Francisco Agramón López, de cincuenta y nueve años, viudo; José de a Torre de la Torre, de veintinueve, casado, y Gonzalo Cantolla Pérez, de diecinueve, soltero. También estaba al lado del mostrador, repasando una guía de teléfonos para buscar un número, Luis Carvajal Sanz, de veintiocho años, casado.

El entierro del camarada Arozamena

Para las cinco de esta tarde está señalada la hora del entierro del camarada Inocencio Arozamena, muerto a consecuencia del accidente sufrido a bordo del “Arantzazu Mendí”, según dimos cuenta en nuestro número de ayer.

Pensábamos escribir algo sobre este acto, peor hemos de aplazarlo ante la confidencia que acabamos de recibir; mejor dicho, hemos retirado el original que habíamos dado a las máquinas, a propósito del entierro. Quizás mañana lo explicaremos, ya que la autoridad ha tomado medidas para caso de que los trabajadores se dispongan a efectuar una manifestación de duelo, como en cualquier acto de esta índole. Esto nos obliga a guardar silencio en este número.

Este número ha sido visado por la censura

**Edición de las cuatro y media de la tarde**

**María Lisarda (Colisevm)**

Hoy, miércoles.

A las 7,15 y 10,30

FÉMINA

MARTA ECCERTH, EN

AMOR DE UNIFORME

Mañana, jueves, gran éxito de

EL TÚNEL

dirigiéndose acto seguido